

语录

“北约容不下S-400系统，北约容不下从俄方重大军事采购。他（埃尔多安）在华盛顿时，总统会明确传达给他这一信息。”

——美国总统国家安全事务顾问罗伯特·奥布莱恩10日在美国哥伦比亚广播公司《面向全国》节目中说，土耳其如果不放弃从俄罗斯购买导弹防御系统，将面临制裁，但是美方会竭其所能将土耳其留在北大西洋公约组织。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安拟于13日开始访问美国，将会晤美国总统唐纳德·特朗普和北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格。

(新华社)

头条 政变？

玻利维亚总统辞职
拉美分裂加剧

据新华社电 玻利维亚任职时间最长总统埃沃·莫拉莱斯10日宣布辞职。

他当天早些时候同意重新举行总统选举，但军方和警方领导人仍呼吁他下台。

多个南美洲国家领导人和政界人士认定这一事件是“政变”。

辞职“为和平”

莫拉莱斯10日晚在电视讲话中宣布，为使国内局势恢复和平稳定，他决定辞职。

他当天早些时候宣布，同意按照美洲国家组织建议，更换最高选举法院全体成员并重新举行总统选举。

只是，武装部队和警方领导人随后分别发表声明，呼吁莫拉莱斯辞职，从而使国内局势重归稳定。

莫拉莱斯2005年首次当选总统，2009年和2014年两次获得连任，今年10月再次赢得选举。他是这个南美洲国家首名印第安人总统和南美洲在任时间最长的左翼领导人。

只是，反对派指认莫拉莱斯阵营在10月选举中舞弊，拒绝承认选举结果，要求重新选举。莫拉莱斯的支持者和反对者数周来分别在街头集会，3人在暴力冲突中死亡，超过100人受伤。

莫拉莱斯邀请美洲国家组织牵头，审核选举计票。这一组织10日早些时候发布初步报告，认定有“大量违规”，建议重新选举。

副议长“接任”

作为法定总统继任者，副总统、参议院议长和众议院议长当天同样辞职。

参议院第一副议长和两名内阁部长也辞职。

反对派阵营参议院第二副议长珍尼娜·阿涅斯告诉媒体，她将于11日接任总统职务。

分析

莫拉莱斯命运受关注 为左翼时代象征

玻利维亚总统埃沃·莫拉莱斯是玻利维亚首名印第安人总统和南美洲在任时间最长左翼领导人。一些政治分析师认为，莫拉莱斯辞职，不仅给玻利维亚带来权力真空，而且加剧拉美地区政治分裂。

莫拉莱斯命运受到广泛关注，不止缘于他连任总统十多年，更在于他所代表的左翼时代。按照路透社的说法，莫拉莱斯是十多年前拉美左翼政潮中最后一位在任总统。

上世纪末至本世纪初，左翼力



■当地时间2019年11月10日，莫拉莱斯宣布同意重新举行总统选举。当日晚，他又在电视讲话中宣布辞职。

VCG供图

自称遭追捕

莫拉莱斯宣布辞职的地点是玻利维亚中部科恰班巴省。他在“推特”写道：“我没有理由逃跑。如果他们说我偷了东西，必须拿出证据。”

莫拉莱斯晚些时候再次发布推文，说他的住处遭“暴力团伙”冲击，“一名警官公开宣布，他奉命对我执行非法的逮捕”，“政变者正在破坏法治”。

反对派领导人路易斯·费尔南多·卡马乔同样说，当局正在科恰班巴搜捕莫拉莱斯，“军方扣押了他的总统专机”。

然而，警察总司令尤里·卡尔德龙说，已经向检察机关申请逮捕令，抓捕“违反选举程序的人及其同谋”，但是“没有针对莫拉莱斯或任何内阁部长的逮捕令”。

多国指“政变”

南美洲国家左翼领导人和政界人士对莫拉莱斯表达支持。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔、委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗、阿根廷当选总统阿尔韦托·费尔南德斯和巴西前总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦认定玻利维亚发生“政变”。

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔在社交媒体“推特”写道，为了人民免受暴力莫拉莱斯宁愿辞职，是“负责任的态度”。外交部长马塞洛·埃布拉德也在“推特”写道，墨方“反对（玻利维亚）发生的军事行动，它与过去一个世纪让拉丁美洲流血的那些悲剧性事件相似”。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯对玻利维亚局势表达忧虑，敦促各方保持最大程度克制，避免暴力。

美国国务院发表声明，同样敦促各方避免更多暴力事件，同时呼吁美洲国家组织派团前往玻利维亚，监督新的总统选举进程。

拉美国家政府对莫拉莱斯辞职的回应体现出“左右”之分。哥伦比亚、秘鲁等国的中右翼政府呼吁玻利维亚尽早举行“合法选举”；委内瑞拉、古巴等国领导人直指玻利维亚发生“政变”。

墨西哥和阿根廷过去一年中分别回归和即将回归左翼执政。墨西哥外交部长马塞洛·埃布拉德说，墨方愿向莫拉莱斯提供政治庇护；阿根廷当选总统阿尔韦托·费尔南德斯也认定莫拉莱斯遭遇“政变”。

时事

约旦宣布收回
租借给以色列的两块土地

据新华社电 约旦国王阿卜杜拉二世10日宣布，约旦即日起正式废止1994年与以色列签订的和平协定部分内容，收回租借给以色列25年的两块土地。

阿卜杜拉二世当天在出席本届约旦国民议会第四次全会开幕式时发表讲话说：“从今天起，约旦将对巴吉拉和古玛尔两地的每一寸土地拥有完全主权。”

约旦外交部当天晚些时候发表声明说，约旦没有任何延长两块土地租期的计划。

巴吉拉和古玛尔分别位于约旦西北部伊尔比德省和约旦南部亚喀巴省。巴吉拉面积大约6平方公里，1950年被以色列占领；古玛尔面积大约4平方公里，1967年第三次中东战争时由以色列控制。

约旦与以色列1994年11月签署和平协定，其中两份附件规定，两国交界处的这两块土地主权归属约旦，允许以色列租用土地，租期25年。约旦政府有权决定是否延长租期。如果要停止租借或修改条款，签署方中任何一方需在租期到期一年前通知对方，否则自动续约。

2018年10月，阿卜杜拉二世发表声明说，从约旦人民的利益出发，他决定到期后不再延长巴吉拉和古玛尔两地的租期，终止以色列对这两处土地的使用权。

社会

韩国警方
加紧侦办暗网犯罪

据新华社电 韩国警方10日说，打算加强对暗网犯罪案件的侦办力度，尤其针对传播或购买儿童色情制品的犯罪行为。

韩国国家警察厅表示将加强与各地方警察部门的协调力度，共同加强打击暗网犯罪活动；同时积极寻求与其他国家执法部门的相关合作。

韩联社报道，韩国国家警察厅过去仅有6名警官负责侦办暗网犯罪。

一名警方官员告诉韩联社记者：“我们将尽可能加派警官人手，彻底调查利用暗网传播儿童色情制品、走私毒品和武器、洗钱、交易个人信息等犯罪活动。”

上个月，一场国际执法行动破获一个交易儿童色情制品的韩国暗网，逮捕大约310名犯罪嫌疑人，包含223名韩国人。